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IMie Data .o,
NazWISKO ..o Klasa ..o
Zadanie nr 1

Mapa przedstawia rozmieszczenie dziewieciu pustyn na Ziemi. (9 p.)
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Przyporzadkuj oznaczonym na mapie pustyniom (1-9) ich nazwy a w pozostatych miejscach wpisz znak ,—”.
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Zadanie nr 2

Na mapie zaznaczono cztery punkty. Zaznacz wisciwa odpowiedz. (3 p.)

3000 0 3000 6000 km

1. Wtym punkcie Storce wschodz najwczesniej.

2.Gérowanie Stohca odbywa sie tu najpdznie].

3.Czas jesttam o 6 godzin wczesniejszy nizw punkcie A
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Zadanie nr 3

Maciek odszukal na mapie cztery miasta. Okreslit ich szerokos$ ¢ geograficzng i teraz sprawdza, w ktérym z nich wysokosé
gérowania Stonca nad widnokregiem jest najwieksza w pierwszych dniach pér roku. (2 p.)
Miejscowosci:
Bahia Blanca — 38°43'S, 62°17'W Lizbona — 38°40'N, 9°08'W
Quito —0°13'S, 78°30'W Rovaniemi — 66°29'N, 25°40'E
1. Zwykonanych przez Mac¢ka obliczen wynika, ze 22 czerwca wysoko$¢ gérowania Stonca nad horyzontem jest najwieksza w
(1) Bahia Blanca.
() Lizbonie.

D Quito.

D Rovaniemi.

2. W dniu 21 marca wysokos$¢ Stoinca nad horyzontem jest
D niemal identyczna w Bahia Blanca i Lizbonie.

D wieksza w Rovaniemi nizw Lizbonie.

() najmniejsza w Quito.

D wieksza w Bahia Blanca nizw Quito.

Zadanie nr 4

Tabela zawiera srednie wieloletnie miesieczne temperatury powietrza i sumy opadéw atmosferycznych dla pewnej
miejscowosci. (4 p.)

Miesigce | | ] v Vv Y/| vl Vil IX X XI Xl
Srednia temperatura powietrza (w °C) -0,7] 00 | 35 79 11 (1641180|172 (136 | 88 | 38 | 06
Suma opadow (w mm) 446 (366 |341(43,7 (512 | 72 | 659|649 |449|43,2| 46,3 | 46,7

1. Srednia roczna temperatura powietrza wynosi
() 18°c [J 93°c [ 85cC
2. Srednia roczna amplituda temperatury wynosi

() 187°c () 17,3°c [) 85°C

3. Roczna suma opadéw wynosi

() 14918mm [] 6655mm [ ] 5902mm

4. Z obliczeh wykonanych w punktach 1-3 wynika, ze miejscowosé, dla ktérej dane klimatyczne zawarto w tabeli, jest polozona
w strefie klimatéw

D podzwrotnikowych. D umiarkowanych. D okotobiegunowych.
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Zadanie nr 5

Ponizej wymieniono cechy siatki geograficznej. Ocen, czy zdanie jest prawdziwe, czy falszywe. (4 p.)
Prawda Falsz

Siatka geograficzna jest uktadem potudnikédw i réwnoleznikéw na globusie.

Potudniki sg liniami prostymi, rdwnolegtymi do biegunow.

Potudniki i rbwnolezniki sg do siebie réwnolegte.

0000
0000

Dlugosé réwnoleznikéw zwieksza sie w miare zblizania sie do réwnika.

Zadanie nr 6

Mapa przedstawia fragment Beskidu Malego. Na jej podstawie wykonaj zadania. (5 p.)
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Tekst opisuje trase podrézy zMiedzybrodzia Bialskiego na gére Zar. Uzupetnij zdania, zaznaczajgc odpowiedz w taki sposéb, aby
zdania byty prawdziwe.

Podrézrozpoczynamy w Miedzybrodziu Bialskim, kierujgc sie na A/ B. Jedziemy wzdtuz c/ D brzegu Jeziora
Miedzybrodzkiego. Skrecamy E/ Fiprzejezdzamy na drugg strone jeziora, a nastepnie przez Miedzybrodzie Zywieckie.

Jedziemy doling Isepnicy, skrecamyw lewo i kretg drogag G/ H gére Zar. Stojac przed zbiornikiem, patrzymy na Jezioro

Miedzybrodzkie, od ktdrego dzeli nas 1/ J stok.
A pétnocny zachéd B. potudniowy wschéd
C.wschodniego D. zachodniego
E.w lewo F.w prawo
G.ZzZjezdzamyz H. wjezdZamy na

l. stromy J.tagodny
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Zadanie nr 7
Ponizej wymieniono cechy siatki geograficznej. Ocen, czy zdanie jest prawdziwe, czy falszywe. (4 p.)

Prawda Falsz
Siatka geograficzna jest uktadem potudnikéw i rbwnoleznikéw na globusie.
Potudniki sg liniami prostymi, rdwnolegtymi do biegunow.

Potudniki i rbwnolezniki sg do siebie réwnolegte.

0000
0000

Dlugosé réwnoleznikéw zwieksza sie w miare zblizania sie do réwnika.

Zadanie nr 8

Dopasuj definicje do rodzaju czasu stosowanego na Ziemi. (1 p.)

Czas umowny, obowigzujgcy na terytorium danego panstwa,

. S czas stonecmn
wprowadzonyw celu ujednolicenia czasu. O ®© y

Oblicza sie ten czas na podstawie umownego podziatu
kuli ziemskiej na 24 strefy czasowe. ® @© czas urzgdowy

Czas okreslany na podstawie gérowania Stonca nad

miejscowym potudnikiem geograficznym. @ @ cZas stebwy
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Zadanie nr 9

Wykonaj polecenia na podstawie mapy stref czasowych. (2 p.)
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a) Ktdra godzina czasu stonecznego jest w New Delhi (77°E), jezeli w Warszawie (21°E) jest potudnie stoneczne?

(] 15:00
() 1544
(] 900
(] 9116

b) Ktéra godzina czasu strefowego jest w New Delhi, jezeliw Warszawie jest godzina 12:007?

() 17:00
() 1e:00
() 17:30
() 18:30
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Zadanie nr 10

Uporzadkuj podane formy i procesy w taki sposob, aby powstal schemat opisujacy wietrzenie mrozowe. Wpisz do schematu
oznaczenia literowe A-F (1 p.)

A wnikanie wody w szczeliny
B. powiekszanie szczelin

C. gotoborze

D. lita skata

E. rozsadzanie skat

F. powstawanie szczelin

|:| R D R |:| . spadek temperatury ponizej 0°C R |:| . |:| . D

i zamarzanie wody

Zadanie nr 11

llustracja przedstawia jeden z mozliwych kierunkéw ruchu piyt litosfery. (3 p.)

Wpisz na schemacie wtasciwe oznaczenia sposréd podanych (A-F).
A ptyta oceaniczna

B. ryft

C.roéw oceaniczny

D. grzbiet oceaniczny
E. ptyta kontynentalna
F. prad konwekcyjny
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Zadanie nr 12

Zaznacz prawidiowa odpowiedz. (2 p.)

1. Formy widoczne na fotografii to

meandry.
moreny.

Klify.

grzyby skalne.

00000

mierzeje.

2. Elementy doliny rzecznej przedstawione na fotografii sg charakterystyczne dla odcinka biegu rzeki

() godrnego.
D srodkowego.

() dolnego.



